

Szerkesztőség:

Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Nagytemető utca 519.

Nagy M. könyvnyomda.

Hova az előfizetési és  
hirdetési díjak küldendők.

## SZARVAS

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI LAP.

Majlisok heti kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 ft. — — —

Félévre ... 2 ft 50 kr. —

Negyedévre 1 ft 25 kr. —

Egyes szám ára 5 kr. —

Hirdetések felvételnek: Bécsben J. Danneberg I. Wolzeile 19. M. Dukas I. Wolzeile 6—8. Budapesten: Goldberger A. V. Váci-utca 9., Schvarcs Gyula Váci-utca 11., Eckstein Bernát fürdő-utca 4., Haasenstein és Vo ler (Jaulus Gyula) Dorottya-utca 8. Blockner J. IV. Sütő-utca; Fischer J. D. IV. Hatvani-utca 1., Ruter ügyökség és a Magy. Távir. Iroda. Granátos-utca 1. Tencser Gyula Szerecsen-utca 7., Misrachy E. V. Akadémia-utca 6. alatti hirdetési irodájában és helyben a kiadóhivatalban.

### A Debreczenben 1894. év augusztus havában rendezendő országos Tanszerkiállítás általános tervezete.

(Folytatás.)

A tanszermuzeumok szerzése és fejlesztése kérdésében szintén elodázhatlan egy oly szaktanácskozmány megtartása, mely az ügynek lendületet adna s esetleg további kongresszusi tárgyalásokat provokálna.

S végre, hogy egyebet ne említsünk, a kézügyességi oktatás és általában a foglalkoztató tanításmód nép- és szakiskoláinkban meghonosítása is oly fontos nevelési és oktatási tételt képez, mely országos értekezlet döntésére méltó és a debreczeni országos tanszerkiállítás alkalmával tartandó szakgyűlésen óhajtott céljához közelebb vihető lenne, főleg ha a most alakult kézügyességi oktatás orsz. egyesület is itt gyűjtené először szaktanácskozmányra össze tagjait.

A rendezendő országos tanszerkiállítás ervezetének bemutatott általános keretébe

még fentiekben kívül belé tartozik egy fontos tényező, mely inductiv oktatási rendszerünk kiegészítését képezi. A reál ismereteknél érzékelhető valót kell felmutatnunk mi csak közvetlen tapasztalás útján eszközölhető. Föld és néprajzi szempontból, turisztikai érdekből kiállításunk szintén sok fogalom tisztázója lesz, mert egy népmint tájrajzi ismereteket oly közvetlenül nyújthat, a mint sem a leírások, sem a tankönyvek szolgálatukra nem állhatnak. Egész alföldünk népeleti gazdasági és földrajzi tapasztalatok gazdag tárházát képezi. Itt van például a »Hortobágy« mely számos leírásban megközelítőleg sem tükrözik oly hiven vissza, nem hat a lélekre oly maradandóan mintha kiállításunk alkalmával az ország minden vidékének tanerői közvetlen szemlélik sajátos fenségét és így nagyobb közvetlenséggel jellemezhetik azt az ifjúság előtt.

Itt van Debreczennek és Hajdumegyének egymástól eltérő, de egyszersmind egymást oly jellemzően kiegészítő nép élte sajátos viseletével, beszédével, foglalko-

zásaival házi és gazdasági eszközeivel é mindezek összességében azon jellemző néplélekkel mit tanulmányozni az etnográfia, hiveinek egy turistáknak, például az országos turistaegyesület tanító osztályának vagy a tanárok vezetése alatt szünidei kirándulást most már könnyű szerrel rendező tanulóknak kedvező alkalom leend.

Nincs kétségünk a felől, hogy ez általános tervezetben felsorolt tényezők biztossá teszik az országos tanszerkiállításnak egyrészt könnyen és úgy erkölcsi- s anyagkozzáztatás nélkül rendezését, mint másrészt óhajtott teljes sikerét. Csak azt emlíjük tehát még föl, hogy az összes tanintézeteknek és kiállítóknak egyaránt kiváló előnye leend az új és legújabb taneszközök és berendezések egybevető megismeréséből és így tervszerűen eszközölhető bevásárlásokból »a tankönyvelti tanmuzeum« pedig a kiállítók és látogatók egyenlő hasznára remélhetőleg hozzájutand a jónak bizonyuló tanszerek és eszközök jelentékeny részéhez.

## TARCSA.

## Tavaszyiláskor.

Irla: Viola

Mikor még kint oly orkászzerűleg dühöngött az éjjeli szél s a sűrű pelyhekben lehulló havat csak úgy söpörte az utcákon és téreken keresztül, én szegényes kis szobámban pár darab tőkét veték a pislogó parázsra s reszketve húzódtam a kemencéhez közelebb. — Tekintetem a lángokban veszett el s gondolkoztam hosszan minden rendszer nélkül s álmodtam lelkemben illatos kikeletről rózsavirágról mosolygó napsugarról meg minden ilyen dologról, a mit csak a képzelet ezen elkoptatott nevek alatt szépelt és jót ismer.

És töprengtem, hogy miért nincs most tavasz ...?

Mindenre egy gyorsan elvonuló ablakrázkódás volt a felelet.

Huh, de hideg van!

S lazva húzódtam a kandalóhoz közelebb.

\*

A minap, midőn felébredtem, magasan

állott a nap az égen, Pedig még legfőlebb reggeli hat óra mulhatott.

Gyönyörű idő volt. Az ég felhőtlen, szellő nem lengett s az utcák oly ünnepies csendben állottak.

Kia szabadba — mondám — élvezni a szép természetet! S gyorsan pálczám és kalapom véve, siettem ki a a fülledt levegőjü kis szobából.

A Tiszaparra vetődtem.

Lábam alatt a szöke folyam vize csöndesen folydogált. Hallgattam a habok locogását mert szülőföldem felől jövének, hátha valami üzenetet hoztak.

De beszédjüket nem értettem.

Végre a napsugár engesztelt ki és nyugtatott meg, mely oly aranyosan verődött le a földre.

S Heine egyik dalát dudoltam magamban:

Tavasz, tavasz van újra,

Virul a lomb, virág;

Kék égen rózsaszínű

Felhők lebegnek át.

Csalogány is dalolgat.

Azután a zöld füre heveredtem, mely oly elbűvölően szüziesen fakadozott a föld

méhéből s gyönyörködém a távolba n előelő tűnő délibáb játékában.

\*

Valami van így virágfakadáskor a levegőben. Én nem tudom miből állhat a tavaszi lég, de az bizonyos hogy ha tudós lennék, nem jélenyre, könenyre légenyre meg tudja Isten miféle titkos elemre bontanam fel vegyileg hanem harminczöt rész kéjre, tizenöt rész manorra, tizenhárom rész illatra, tíz rész gyönyörre, tizenegy rész gondolatra, négy rész sóhajra, kilencz rész dalra és három rész boldogságra.

Azt hiszem sokkal tökéletesebben lennének így az alkotó elemek meghatározva

\*

Minden, mi a nagy természetben é mozog és lélegzik kikeletre lényegileg összerölvál egy hatalmas himnuszba a szerep apothézésába s abba a boldog áramlatba vész el, melynek forrásai a szivekben vagy helyesebben szólva az őszlönökben fakadnak.

Nincs e törvény alól kivétel.

A kis virágtól a föld rovataról föl az emberig az istenség e földi képmásáig mindnyájan alaja vagyunk rendelve, s ha azt mondjuk a másoknak: szeretek, nem csak magunkból kibőlegetünk d.

A tanszerkiáltást előkészítő bizottság nevében:

Csiky Lajos  
elnök.

s az előkészítő bizottság intéző osztálya részéről:

Fétyös K. Lajos, Vántsa György  
főnök. titkár.

## Előfizetési felhívás.

Az április-juniusi évnegyedre új előfizetést nyitunk. Felkérjük lapunk olvasóit, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek.

A **«SZARVAS»** előfizetési feltételei

Egész évre . . . . . 5 frt —

Félévre . . . . . 2 frt 50 kr

Évnegyedre . . . . . 1 frt 25 kr.

Egyes szám ára . . . . . 5 kr

Előfizethető a kiadóhivatalban

A **«SZARVAS»** kiadóhivatala

## H I R E K.

— A vármegye tavaszi rendes közgyűlése május hó 15-én és következő napjain fog megtartatni. A közgyűlés második napján ejtetik meg az alispáni s az ezen választás által eset-

mert kényszerít rá egy titkos hatalom, mely mindnyajunkat egyaránt ural.

Hogy kitűnik, hogy a szerdlem nem oly ideális dolog, mint a hogy nemelyek gondolják!

Csak olyan tulajdonság az az emberben, mint fuben, fuban az életnedv, mely új sarjak, új hajtások létrehozására készíti.

S hogy a fenyő napsugar így tavaszidőn mindenben kicsalja, ki csodálkozik ez örök igazságon?

\*

Mindenütt, mindenütt élet, mely forr buzog megállapodás nélkül.

Főnn a magas léghen tovasurrandó madarak alább láthatatlan csak a napsugarban olykor-olykor megcsillanó mikrobatak nepesítik be a levegőt

A fákon és lombokon fakadó rügyek, melyek madárdal mellett pattannak ki burokjaikból s lenn a fű között millió élet nyüzsg, mozog a lét korlátai között.

Mind e jelenségekben a bilincseit lerázó a határtalan élet nyilatkozik, mely azt bizonyítja hogy csak a szabadság örök s nincs hatalom mely létezését jogosultsággal megszüntetné.

Erre tanít a végtelenbe nyúló róna, s az ég gondolatokat túlhaladó kéksége.

\*

leg üresedésbe jövő löbbi lizli állásra vonatkozó választás.

— A megyei telefon elkészítéséhez már május hóban hozzáfognak. Az egész vármegyében eddig mintegy száz előfizetője van a telefonnak. Szarvason, mint már jeleztük, 11-en kötelezték magukat az előfizetésre.

— Tisztelgés. Béla napján a város előjáróság testületileg tisztelgette. Dancs Béla városi I-ső jegyzőnél. Az előjáróság szónoka Golian Soma jegyző volt, ki rövid, de szívőből jövő szavakban kívánta hogy a város első jegyzőjét családja és a község javára még számos esztendeig jó egészségben éltesse az Isten! Az önkéntes tűzoltó egyesület, melynek I-ső jegyző elnöke szintén üdvözölte őt névnapja alkalmával. Gróf Bolza Géza tűzoltó főparancsnok meleg szavakban emlékezett meg arról, hogy az I-ső jegyző sokoldalú elfoglaltsága közepette is szentel időt a tűzoltó egyesület ügyeinek. Az első jegyző szívélyesen viszonzta a jó kívánalmakat és megjegyezte, hogy neki igen könnyű a feladata mikor ilyen derék, ügybuzgó tagjai vannak a tűzoltó egyesületnek.

— Szentandrás község az iránti kérelmét hogy a «Kis szénás» elnevezés alatti állomás «Szörhalomra» változtassék a közgazgatási bizottság azzal terjesztette fel a kereskedelmi miniszterhez hogy a régi elnevezés — mint helyesebb — meghagyandó volna.

— Az Ö. T. E. legutóbbi választmányi gyűlése a következőképen folyt le: Elnök bejelentette, hogy a város 60 tűzoltót balesett ellen biztosított. A választmány e nagylelkű határozatot köszönettel fogadta. Pénztárnok bejelentette, hogy az egyesület céljaira méltóságos Gróf Bolza Géza főparancs-

Van-e szív, mely gyönyörök fölfoga sára képtelen volna?

Ha van, úgy arra balzsam csak a virágokból felénk lengő illatár lehet.

Az megújít, meggyógyít reményre kelt és mámorba ringat.

Mindig ily üdvötadó mennyivel inkább az lehet hát tavasszal, midőn mindenben — új életre ébredve — üdén és százszorososan nyilatkozik meg az egyéni tulajdonság.

Az illat bódítóbb, a szellő mámorítóbb színeselb a virág, sőt még élni is — boldogabb.

Ki találta ki, hogy zöld legyen a remény színe?

Az nagyon okos volt!

Óh, de kell-e nagyobb mester a természetnél, melynek az is egyik műve, hogy zöldjében megmutatja mit fog nyújtani jutalmul, s hitet reményt ebreszt a föld népében.

És ő e hitben, reményben megtanul imádkozni.

Beh szép is a tavasz. Istenem beh szép!

. . . Hiszen a te gondolatod . . .



nok ur 100 frt s a szarvasi lakarék pénztár 35 frtot adományozott. Bejelenté továbbá a pénztárnok hogy Gaál Sándor és L. Udizs György helybeli polgárok az egyesület kebeléből kiléptek, kellőleg indokolván kilépésüket. A választmány ezek után elhatározta hogy a július--augusztusi tűzörseget 2 főről 3 főre emeli s a harmadik tűzör napi díja az egyesület pénztárából fog fizettetni. A helybeli magyar zenekar részére egy tűzoltó-induló kótái fognak megrendeltetni, hogy adandó alkalommal a zenekar a tűzoltó egyesület ünnepélyein résztvehessen.

— A mezőberényi kiállítás. A békésmegyei gazdasági egyesület május 5-én Mezőberényben tartandó mezőgazdasági kiállítására számos jelentkezés történt. Eddig több mint száz szarvasmarha jelentetett be melyekkel tulajdonosaik a díjakért versenyre kelnek. E hazai gépgyárosok kiállítása is igen gazdag lesz egybekötve ekeversennyel. Az ipartestület bazárt és iparos tanonc-munka kiállítást rendez. Vécsey jószágigazgató áll az elnökség élén és lelkesedésével a bizottság tagjainak tett vágyát is felkeltötte. A megyei háziipar iskolik is szintén ki fogják állítani produktumaikat.

— Himnlőoltás. A védhímlőoltás városunkban f. hó 29-én veszi kezdetét s megszakítás nélkül mindennap délután 2 órakor tartatik mindaddig míg befejezést nem nyer.

— Az önkéntes tűzoltók f. hó 22-én tartották utolsó tavaszi gyakorlatukat. Ez alkalommal a főparancsnok közölte a jelenlétükkel hogy az orosházi tűzoltó egyesület. Az ünnepély rendezősege 30 drb tombola jegyet küldött, mely jegyeket a főparancsnok megvásárolván, azokat a buzgóbb tűzoltók közt szétosztatta.

— Közszemlén. A városi képviselőtestület azon határozata mellyel a főjegyzőt lakot a főgymnásiumnak ajándékozta a városházán a törvényben előirt 30 napi közszemlére van kitéve. Ugyancsak közszemlére tétetett ki a városi tűzoltók biztosítása ügyében hozott közgyűlési határozat.

— Villámcsapás. Folyó hó 24-én nagy szivatar mult el városunk felett mely alkalommal idősb Pribelszky Márton beltelkén egy akáczfába leütött a villám. Az akáczfa forgásai a nyitva lévő ablakokon keresztül a szobába repültek. Halásztelek és Décs pusztákon bokáig érő jégverés volt.

— képviselőtestületünk azon határozatát mely szerint a békés-esanádi h. é. vasut javára annak idején jogérvényesen megszavazott 30,000 frtnyi hozzájárulási összeg beszerzése iránt a pesti magyar kereskedelmi bankkal kötött meg a kölcsön szerződés ugyszintén a megyének ezen szerződés jóváhagyása tárgyában hozott határozatát a belügyminiszter es a pénzügyminiszterium vezetésével megbízott minister oly kikötéssel hagyta jóvá, hogy a kötelezővény lehetőleg oda módositassék hogy a kölcsöntőke korábbi visszafizetése illetve a netáni soronkivüli rész törlesztések készpénzben történhessenek.

# CSARNOK.

## Pap és mester.

Irtá: Gidifalvi Lajos.

Évek óta rendes törzsvendége vagyok a »három huszár«-nak. Valahányszor Tusnádra megyek (oda pedig minden nyáron elmegyek a mint az aratáson tuestem) sohasem szállok máshová. Ugy vagyok ezzel a vendéglővel mint a szabómmal, hogy nem tűrhetem magamon a más szabását. Akármilyen pötyögősen álljon, én mégis abban találok jól magamat. Megszoktam. Nekem a »Sveitz« legfinomabb »Griesschmaren«-je nem olyan izletes mint mikor Huszár bácsi küld egy igazi palacsintát. Pedig rossz, határozottan rossz ahhoz amit otthon készítenek de hiába: az ember egy szokásos állat (így tanultam a papomtól) ennél fogva nem tudom miért ne lehetne a rosszat úgy megszokni mint a jót!

Ez évben későn jutottam Tusnádra. Arattatni ugyan nem kellett, erről idejekorán felmentett egy tisztességes jégverés, hanem a sok gyalázatos esőzés folytán későn jutottunk a szénához. Mi ezen itt a Székelyföldön már június havában szoktunk tulesni. Az elmúlt nyáron azonban csak július közepén hozták be az utolsó székér megveresedett száraz szalmát mert még annál is kevesebbet ért ez a takarmány mellyel szénaneven traktáltuk a télen marháinkat.

Mikor megjelentem az első ebéden, ott már csak egy kis kerek asztalnál volt még három hely. Abból is egyet fogva tartott valami abbás. Oda ültem én is. Bemutattam magamat. Ő is, örvendett nagyon az öreg. Azt mondta csak az idén van itt először nem ismer senkit így hát az én ismerettségem rá nézve valóságos megváltás. Én is örvendettem. Volt akivel üzzük az unalmas délutánokat. Én gyenge testalkatomnál fogva ő pedig éppen ellenkező okokból nem vettünk részt a délutáni kirándulásokon. Ott az ebéd után mindjárt kártyát hozattunk magunknak. Ő csak tarokkozni vagy tartlizni szeretett az elsőt magam is szívesen játszom az utolsót azonban felette unom. De nem volt mit tennem. A tarokhoz három ember kell minimum, mi csak ketten voltunk. Nyűttük hát a tarit. Az első nyolczkilencz partiban rendesen megszedtem az öregot de aztán belefáradt a figyelmem s a végén mindég a stat's quo ante-val hagytuk abba.

Mintegy hat-hét nap ment így, Nem zavart senki. De egyszer megsaporodtunk. Egy elegáns megjelenésű barna barkós fiatal ur szorult mellénk. Nem kapott helyett más asztalnál. Szépen engedelmet kért, bemutatkozott, leült. Hanem az ebéd végén sem kelet fel. Rágyújtott egy trabukkóra, gibiczelt nekem. Másnap — természetesen — bizalmasabbak lettünk harmadnap méginkább — negyednap elárulta, hogy szeret tarokkot játszani. Hát bevettük, hiszen ez volt kívánságunk non plus ultrája.

Hogy hívták az illetőt már ha emlékezném, sem mondhatnám meg de őszintén szólva csak azt tudom hogy valami olyan nevet mondott a milyen közkeze

éppen nem forog. Sőt arra is emlékszem hogy volt azon a néven már magyar író és magyar báró. Hogy melyiket tartotta e ösének vagy pláne nem valami újdonsült magyar-e, azt nem kerdeztük. A társadalmi állását nem mondta. Egyre azonban emlékszem hogy t. i. gyönyörű szép ismerete volt, kezdve mindjárt a tarokkon nyolcz jó tarokkal két matadorral ugyan meg kellett gondolni, hogy vele szemben felvegyük Nagyszerű számítással kiváló fífkával játszott. A magyar történelmet az irodalmat a kis ujjában hordta de ezenkívül bármilyen társadalmi kérdés került szőnyegre ahhoz annyi jártassággal és olyan világos nézettel szólt hogy bámullunk. A fellelépésén valami szelidség magatartásában mégis tiszteletgerjesztő ruházatában egyszerű s mégis csinos A páterrel együtt az imáadásig megszerertük. Velem csak hamar a páterrel öcsém meg bátyám lett. Azután elválaszthatatlanok voltunk. Együtt sétáltunk együtt fürdöttünk együtt étkeztünk. Mi lettünk a fürdő triumvirátusa, igazán szólva mintha fájdalommal gondoltam volna az elválásra. De vigasztalt nemileg fogadásunk hogy a jövő nyáron ismét eljövünk mindhárman ismét folytatjuk a hol most elhagyjuk.

Én el is mentem a fiatal barátom is de az abbás nem. Ennek furcsa oka van. Meggyőződtem hogy a páter nem volt képes betelni a barátom iránt való hódolattal. Melegen rázta meg kezét és örömeinek adott kifejezést hogy megismerhette.

— Ugyan kedves öcsém! — szolt egyszerű az abbás hozzá — mondja meg igazán minő állása van!

— Tanítóképezdei tanár vagyok, — szolt a barátunk szerényen.

— Micsoda, a hol a mestereket tanítják?

— Ha nagyságodnak úgy tetszik, hát igen.

— Ühüm! no! — szolt vagy nem szolt az abbás feláll és veszi a kalabját azalatt végig nézi tekintetével a tanárt a melyben az látszott írva: »csak! és semmi más.« — Elment. Tehát ma nem tarokozunk.

Nem biz a, ho nap sem. holnapután sem. Tőlünk a negyedik asztalnál ismét hárman képeztek egy társaságot. Egy törvényszéki elnök, egy biztosító-társaság igazgatója meg egy földbirtokos. A biztosító társaság igazgatója elutazott. Másnap az abbás annak a helyét foglalta el. Nekünk kint is alig bisezentette a talapját, ha szembe találtuk a sétányon.

Nagyokat neveltünk az abbás ur boldond büszkségén.

\* \* \*

Ha ezt nekem valami néptanító beszélné, hogy mintegy elégtételt szerezzen a maga lenézéséért nem hinném el neki.

## Irodalom és művészet.

A »Vasárnapi Ujság« április 22-iki száma 16 képpel jelent meg »Házmán Ferencz« (Arczképpel.) Dr. Kovács Dénestől — »B magyar szent korona elásatása Osován.« Házmán Ferencz hagyatékában talált irat után, melyen Házmán, mint korona elásóinak egyike

mondott tolba fiának) — Költ. mények

»A kakukhoz.« Wordsworth költeménye fordította F. J. István. »Aranka« Schöpflin Aladártól. — »A világ vége« Flammarion Kamillnak most megjelent új könyvéből (9 képpel, 1. Az üstökös megjelenése 2, az üstökös utja és találkozása a földdel 3 az 1744-iki üstökös 4 az üstökös napról-napra növekedve közeledett stb.) — »A műcsarnok tavaszi kiállításából« (Két képpel 1. »A javithatlan.« Munkácsy Mihály festménye 2. »Bizony még viczispán lesz belőle.« Túry Gyula festménye.) — »Műtermek a fővárosban« (Képpel: Innocent Ferencz műterme több női arczképpel. — »Az adóprés« Elbeszélés Irtá Marwan Tagolbkn öli fordította S. V. — »Kossuth Ferenoz arczképpel Koller utódai legujabban fölvelt fényképei után.) — »B Watkin torony« (A londoni 1200 láb magas Waikintorony és a párisi 1000 láb magas Eiffel-torony képével.) — »Irodalom és művészet.« Közintézetek és egyletek«, Sakkjátéu, Képtalányok, stb. rendes rovatok. — A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyedévre 2 frt egyes szám ára 20 kr. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4.)

**Kossuth Lajos temetése** — ezimel a »Vasárnapi Ujság« kiadásában egyik díszes kiállítású 7 ivnyi terjedelmű füzet jelent meg mely Kossuthra és főleg temetésére vonatkozó számos részletes leírást 41 képet és két külön képmellékletet foglal magában A füzet ára 30 kr. — E füzet tartalmának mintegy első része egy szintén hasonló díszes kiállítású másik füzet mely »Kossuth Lajos emlékeze e« ezimel a nagy hazafi halála alkalmából jelent meg ugyanesak a »Vasárnapi Ujság« kiadásában Ez a füzet nyolcz ivnyi terjedelmű s Kossuth Lajos életére vonatkozó közleményeken kívül 45 képet foglal magában melyek közül kettő külön képmelléklet. Ennek a füzetnek az ára 40 kr. tehát a kettő együtt 70 kr. A két füzet együtt egész képet nyújt Kossuth Lajos életéről haláláról és temetéséről. A két füzet egy együtt mint külön-külön is megrendelhető postautóvánnyal a »Vasárnapi Ujság« kiadóhivatalában, Budapest IV., Egyetem utca 4. sz. á.

**Főhivá.** Előfizetes nagy elejegyzésre Erkel Ferencz Hunyady László operájának teljes magyar és német szövegű zongora-kivonatára. Midőn a magyar zene legkimagaslóbb alakja nesztora s reformáló góniusának: Erkel Ferencznek legnépszerűbb magyar operája teljes zongora-kivonata kiadására vállalkozunk ezzel nemcsak nemzeti kulturális missziót teljesítünk, hanem egy rég táplált közóhajnak is eleget tenni vélünk. Hogy ki volt Erkel Ferencz s minő hothullan érdemek koszoruja veszi őt körül a magyar mű

ténelemben, ezt magyarítani első sorban a magyar nemzettel szemben felesleges — Ismeri az ő nevét és művészeti hivatóságát a nemzet minden fia, mint olyanéi ki a magyar Pantheonban a legméltóbbak közt foglal helyet. Magasztos hymnusa mellett imádkozik a magyar s Hunyady-indulója mellett lelkesedik a csaták soraiban. Másrészt «Hunyady László» opera teljes zongora-kivonatának a hiánya volt eddigelé legfőképe oka annak hogy e nemzeti monumentális műalkotás még nem tette meg méltó körutját a művelt világ színpadain, Midőn ezt e kiadás által lehetővé tesszük él bennünk az a hit hogy ebbeli nemzeti kulturális áldozatkész törekvésünkben a t. cz. magyar zeneközönség részéről megillető pártolásban fogunk részesülni. A teljes két nyelvszövegű kiadás a nagy zeneköltő hű arczképével diszitve f év október 1-ig okvetlenül meg fog jelenni s a t. cz. előfizetők és megrendelőknek szétküldetni. Előfizetési vagy megrendelési ár 6 frt, melyre nézve vagy az előfizetési árt vagy a megrendelési ivet f. év május hó végeig annál is inkább kérjük alulirott kiadóczéghez belküldeni mivel e határidőn túl a terjedelmes ki-

advány csak bolli és jóval nagyobb ár mellett azaz 10 frtért lesz megszerezhető. Minden egyszerre beküldött tiz előfizető vagy megrendelő után egy tiszteletpéldánnyal szolgálunk. Bizva a t. cz. magyar zeneközönség széles pártolásába hazafiai tisztelettel maradtunk Budapesten 1891 márczius hó Rózsa-völgyi és társa cs. és kir. udvari zene műkereskedése (Krist'f-tér 3. szám.)

reggel d. u.  
4.10 1.4. 3.  
Ér. késő vonatok.

811. 8113.  
d. u. reggel  
1.42. 8.59.

Felelős szerkesztő: **Mihálfi József.**  
Kiadó: **Sápszky János.**

### Vasuti menetrend.

#### I. Szarvas-Mezőtúr

##### Induló-vonatok

7415. 7411. 7413.

reggel	d. e.	d. u.
3.45.	9.33.	1.55.

##### Érkező-vonatok.

7416. 7412. 7414.

reggel	délbe	este
8.33.	1.21.	5.44.

#### II. Szarvas-Mezőhegyes.

##### Induló vonatok.

8112. 8114.

### Nyilttér.)\*

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tud a fővárosi Szt. Rókus-kórház volt második orvosa.

Dr. PETŐ LIPÓT  
fogorvos

Szolnok, Szapáry- utca 1505. Terebély-ház.

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz-Bromaethyllel)

Fogtömések-plombirozás.  
Műfogak készítése.

\*) E rovatban közlötteknek sem alakja sem artalmáért nem vállal felelősé-et A szerk

# Üzlet-áthelyezés.

NAGY MIHÁLY könyvnyomdáját

saját házába helyezte át,

(Salétrom-utca 1189.)

Nyomdai megrendelesek valamint a „SZARVAS“ című lap kiadóhivatalát érdeklő közlemények és előfizetési díjak

a régi helyiségben azaz a takarékpéztár épületében

# Braun Ignác

üzletében is elfogadtatnak.